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ä MtBlességfEljesitÉs
nem valami érdem, sőt nagyon is 
magától értődőnek látszik, amit 
minden embertől elvárni lehetne. 
Mennél demokratikusabb pedig 
valamely társadalom iránya és be 
rendezése, annál nagyobb a jelen­
tősége annak, hogy mindenki 
pontosan teljesítse a kötelességéi. 
Arisztokratikus társadalom szá­
míthat héroszokra, kik a noblesse 
oblige ehe szerint talán százak lel 
adatának teljesítését magultra 
vállalják s viszont megengedheti 
azt a fényűzést, hogy egyesektől 
munkát ne kívánjon, ám a de­
mokratikus berendezés mellett 
minden ember olyan egység, a 
melynek az összhangban mű­
ködő gépezetben el kell végezni a 
feladatát, mert különben megáll, 
vagy meg is romlik a gép.

Hogy a demokrácia nálunk 
és talán sok más országban is — 
alig több jelszónál, azt misem bi­
zonyltja fényesebben, mint annak 
a tapasztalása, hogy a demokrácia 
előtérbe nyomulása meg a kötc- 
lességteljesitésre való készség, egy­
általán nem egyenlő mértékkel ha 
ladnak előre.

A magyar társadalmi és állami 
élet sohasem volt külsejében any- 
nyira demokrata, mint a mostani 
években. Az egykamarás törvény­
hozó gyűlés, melynek tagjait nőkre 
is kiterjedő általános választó­
joggal választották, egymagában 
is csattanós bizonysága a demok­
rata szervezetnek. A tendenciák 
pedig, melyek a törvényhozó 
nemzetgyűlést vezetik, egész a 
földbirtok megoszlásáig jellegze­
tesen demokrata irányúak.

De mig az egyik oldalon jogot 
a népnek jelszóval s a kedvezőt­
lenebb helyzetben levők állami 
beavatkozás utján felemelésével 
tör előre a demokrácia, a másik 
oldalon a kötelességleljesités foly­
tonos hanyatlását látjuk.

Soha nem volt Magyarországon 
annyi könnyű megélés után so- 
yárgó ember, mint a mai szomorú 
időkben. Soha nem lehetett ta­
pasztalni olyan mértékben, mint 
most, hogy irodában, műhelyben, 
boltban a legöbhnek nem azon 
jár az esze, mimódon végezze a 
maga dolgát, hanem hogy milyen 
spekulációval juttassa magát ked­
vezőbb helyzetbe.

Hiszen megértem : maga a 
helyzet szüli ezt. Az emberek nem 
tudnak a rendes keresetükből meg 
élni, hát néznek más után s a mn- 
”‘di igazi feladatát sokszor ezért 
hanyagolják el.

De akármi is az oka, a Jelenség
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Kapható az összes dohány tőzsdékben 
" 63 az utcai árusítóknál. ::

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-ulca s-llt szám alatt, 

háza épület.
város-

m eg van és érezteti a társadalmi 
erkölcsökben s egész köz- és ma­
gánéletünkben pusztító hatásúi.

A köztisztviselők és más alkal­
mazottak anyagi helyzetét a meg­

élhetés szintjére emelni ezért is 
szükséges. Hadd derüljön ki, kik 
azok, akiket nemcsupán az élet 
gondja tart vissza a kötelességtel-, 
jesitéstől.

Ki lesz a nemzetgyűlés uj elnöke ?
Bottlik József és Kenéz Béla nem vállalják 

az elnökséget.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, augusztus 10. A Gaál 
Gaszton lemondásával megüresedett 
házelnökség ügye, elintézetnek tekint 
helő azzal, hogy az egységes-pártnak 
Szcitovszky Béla, az eddigi ni elnök 
az elnökjelöltje. Kormánypárti poli­
tikusok körében tegnap este szó 
csen arról, hogy Huszár Károly al- | 
elnök, az ország volt ministerelnöke | 
nem fogja e mellőzöttnek érezni ma- ! 
gát ezzel a választással Az egysé­
ges-párt többségének véleménye 
azonban oda konkludál, hogy Huszár j 
aletnökőt annál kevébbé érheti mel- j 
lözés Szcitovszky elnökké választása 
esetére, mert ő, bár kormányt tárno- 1 
galó párthoz tartozik, az egységes 
pártnak azonban nem tagja.

Szcitovszky megválasztásával meg 
üresedik n Ház egyik alelnöki állása j 
Az egységes párt Kenéz Bélát sze 
relné az alelnöki állásra megnyerni, 
kérdés azonban, hogy Kenéz egész­
ségi állapota megengedi-e, hogy erre 
az állásra vállalkozzék. Szó van 
arról is. "" hogy Bottlik Józsefet, a 
múlt nemzetgyűlés volt elnökét nyer­
jék meg újra erre a pozícióra. Boti-

Az adó javaslatokat a pénz­
ügyi bizottság általános­

ságban elfogadta.
V F.gvpfért^s turií'xitójától

Budapest, augusztus 10. A 
pénzügyi bizottság ma délután, 
Ráday Gedeon gróf elnöklésével 
ülés tartott, amelyen folytatta az 
adójavaslatok általános vitáját.

A általános vita folyamán első­
nek Vázsonyi Vilmos szólalt fel, 
aki kifogásolta, hogy az adójavas­
latok nincsenek statisztikailag kel­
lőképen alátámasztva. Igazságta­
lannak tartja, hogy a főváros és a 
vidéki nagyobb városok, valamint 
kisebb községek három külön ka­
tegóriát alkossanak a százaléko­
lás tekintetében. A házadót túlsá­
gosan súlyosnak tart ja.

Vanczák János a progresszió­
nak' az egész vonalon való behoza­
talát sürgeti, tehát a hozadéki 
adónál is. A falusi munkások nagy 
része nagy előnyben van a vá­
rosi mukásokkal szemben, — 
amennyiben ez utóbbiakra hárul-

lik József környezetében azonban 
úgy tudják, hogy az ő alelnöksége í 
nem következhetik be ezidőszerint, 
mert minden tevékenységét a veze­
tése alatt álló Tiszáninncni mezőgaz­
dasági kamara szervezési munkála- 

j lainak kívánja szentelni.I Budapest, aug. 10. Szcitovszky 
Béla, a Ház alelnöke Gaál Gaszton 
lemondásáról a következőket mon- 
dotat :

— Ma kaptam meg azt a levelet, a 
melyben Gaál Gaszton bejelenti, — 
hogy lemond az elnökségről. A le­
vél szövegét azonban nem hozhatom 
nyilvánosságra mindaddig, amig azt 
a nemzetgyűlésnek be nem mutat­
tam. A nemzetgyűlés van hivatva a 
lemondás elbírálására. A Ház ösz- 
szehivá.sa s azzal kapcsolatos ügyek­
ben mint a Ház első alelnöke intéz­
kedem.

Gaál Gaszton az újságíróknak a 
következőket mondotta :

— A nyilvánosság számára nem 
nyilatkozom. A nemzetgyűlés elé vi­
szem és ott fejtem ki állásfoglalá­
som indító okát.

tak a legsúlyosabb fogyasztási 
adók és ezeket sújtja elsősorban 
az igen terhes forgalmi adó is. — 
Nem érzi magát hivatottnak arra, 
hogy mint szocialista, védel­
mezze a kapitalistákat, mégis üd­
vösnek tartaná, ha az uj adókat 
az adózó közönség lehetőleg meg­
nyugvással fogadná.

Biró Pál elsőorban a társa­
dalmi összhang szempontjából 
tartja szükségesnek ezeket a ja­
vaslatokat. Lehetetlen a hozadéki 
adórendszerével a jelenlegi viszo­
nyok között szakítani.

Budapest, augusztus 10. A vita 
során kitűnt, hogy mindenki «el­
vesen viseli a mások adóterhét. — 
Nem tartja a társadalmi összhang 
szempontjából szerencsésnek, ha 
egyik, vagy másik oldalon a mobil 
tőke ellen a nemzetellenesség vád­
jával lépnek fel. A földadót ille­
tőleg kéri a munkáslakások ed­
digi adómentességének fentnrtá- 
sát. A közkereseti társaságok meg 
adóztatását társadalmi szempont­
ból lényegesen enyhíteni kívánja. 
A javaslatot egyikkel elfogadja.

Prónay György báró rámutatott

arra, hogy a földadó látszólag ki­
csiny volt, de a gazda társadalom 
számára nem ez volt az igazi te­
her, hanem a maximálás és rek- 
virálás. Hangsúlyozza, hogy a 
nagyiparnak kötelessége a kisipar 
nak segítségére sietni.

Ezután a bizottság az adójavas­
latokat általánosságban elfogadta. 
A részletes tárgyalása holnap dél­
után 5 órakor megtartandó ülésen 
térnek át.

Á korona 0-36
Budapest, augusztus 10, A mai 

tőzsde tartózkodó hangulatban in­
dult, mindjárt kezdés után a> kínálat 
került túlsúlyra és az árak lemor­
zsolódni kezdtek. Az összes piaco­
kon sok eladó jelentkezett és ennek 
következtében a jobb papírok sem 
tudták nyitási nívójukat megtartani. 
A tőzsdeidő későbbi folyamán vala­
mivel kedvezőbb hangulat kerekedett 
felül. Becsből is árjavulást jelentet­
tek. Az értékek nagyobb része ezál­
tal visszanyerte nyitási árfolyamát 
úgy, hogy a zárlat felé az összes pia­
cokon bizakodó hangulat uralkodott 
az árfolyamok javulása azonban 
csak a jobb papírokban volt jelentő­
sen érezhető. A kisebb, kevésbbé fa­
vorizált papírok jóval nyitási nívó­
juk alatt zártak. A kulisszban az er- 
bitrage értékek nagyon lanyhán ten­
dáltak aminek a főoka az volt, hogy 
hir szerint Bécsben a magyar koro­
nát 37-re értékelték.

Zürichi zárlat: Berlin 0.61; Hol­
land 203.70: Newyork 5.26 és egyne­
gyed: London 23.13; Paris 41.85; Mi­
lánó 2380; Prága 1300; Budapest 
0.36;. Zágráb 1.57 és fél; Varsó 0.07 
és fél; Becs 0.01; osztrák bélyegzett 
0.01 és egynegyed.

Ä búza ára,
Budapest, augusztus 10. A termény 

tőzsde zárlata a következő volt ; Hi­
vatalos árak: Búza tiszavidéki 76 ki­
lós 6250—6300; egyéb bzuu—250; tisza 
vidéki 79 kilós 6300—350; egyéb 6250 
—300; rozs 4400—500; tak. árpa 5500 
—500; sörárpa 6400—700; zab 5600— 
900; tengeri 7000—100; repce 11500— 
3500; korpa 3600—800.

A görögök nem égették 
fel Aldin városát.

— Az Egyetértés tudósítójától.
Budapest, augusztus 10. A bu­

dapesti görög követség a követ­
kező közlést adto ki:

Az augusztus 5-ről keltezett 
konstantinápolyi távirati hir, — 
mely szerint a görögök Aidin vá­
rosát felégették volna, a beérkezett 
autentikus értesülésünk szerint 
teljesen légből kapott.
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Lovaglás ügy a nyugat- 
magyarországi felkelésből,

Budapest, augusztus 10. Prü­
ft«;/ Pál tegnap egyik lapban éles 
hangú nyilatkozatot tett közzé, 
amelyben Gömböst és társait ne­
vezi meg az utolsó nyugatmagyar 
országi akció megakadó h ozóinak. 
Erre nézve Gömbös Gyula is nyi­
latkozik s ezeket mondotta :

— Prónay Pál egyrészt áldozata 
a legrafináltabb politikai kutmér- 
gezésnek, másrészt baj Prónaynál 
az, hogy nem bírja a hivatásának 
megfelelő helyét a feltétlen enge­
delmesség szabályait követve, — 
mind máig megtalálni. Soha sem 
hajlandó koncedálni azt, hogy a 
kormánnyal szemben bárki, akár 
jóhiszeműen, akár rövidlátásból, j 
akár kaland- vagy hatalmi vágy- )

____ _____ ff fi Y'E T É K T _____________

Lloyd George nem engedi 
Németországot tönkretenni
A jóvátételt ésszerű összegre kell csökken­
teni. — Moratóriumot kell. adni. — A helyzet 

nagyon feszült a londoni konferencián.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Becs, augusztus 10. Az Intran- 
sigeant londoni jelentése szerint 
Liovd George és Poincare tanács­
kozása alkalmával a következő 
jelenet játszódott le köztütk:

1922 augusztus II.

Lloyd George: Nem engedem 
meg, hogy Németországot tönkre 
tegyék.

Poincare: Azt akarom, hogy 
Németország végrehajtsa a ver- 
sailesi szerződést és adjon nekünk 
produktiv zálogot.

Theunis kísérletet tett arra, 
hogy közvetítsen közöttük, de

felfogá­ból romantikus akcióba kezdjen, i mindkeltcn ragaszkodtak 
amely felfogásom szerint az egész j sulihoz, 
ország érdekeit veszélyezteti. —
Legyen vége a fegyelmezetlen és 
felelőtlen munkának. Prónavnak, 
mint az ügyben érdekelt és nem 
hivatott félnek, politikai kritiká­
ját, amely szubjektív érzelmekből 
éés rosszhiszemű sugalmazásokból 
ered, visszautasítja.

Ami a Gömbös és Prónay-affér 
személyes részét illeti, az ügy lo­
vaglás útra terelése iránt a lépé­
sek megtörténtek. Katonatisztekről 
lévén szó, természetesen a katonai 
parancsnokságok döntése lesz az 
Irán vadó,

í A helyzet most igen feszült, még 
; pedig annyira, hogy a jeleli pil- 
{ lanatban semmi remény nincs a 
5 megegyezésre. Poincare, aki a la- 
I pok jelentése szerint pénteken tér 
I vissza Párásba, állítólag nyomban 
I egybe akarja hívni a parlamentet.

Budapest, augusztus 10. Kovács 
József 21 éves joghallgató a hábo­
rúban mint tartalékos hadnagv 
szolgált. .Később a nemzeti hadse­
reg kötelékébe a karhatalmi ala­
kulathoz vették fel szolgálattételre. 
Nemsokára Miskolcra helyezték at 
innen pedig egy határszéli község­
be rendelték ki. Ili Kovács visel­
kedése igen gyanússá vált, úgy, 
hogy egyizben rövidebb időre le 
is volt tartóztatva.

Kiderült, hogy Kovács József 
menyasszonya előtt beismerte, - 
hdfcv ő tula jdonképp» cseh kém de 
megkérte menyasszonyát hogv 
senkinek sem árulja el. Több heti 
ilt tartózkodás után visszautazott 
Csehországba, de nemsokára njra 
Mags n ü - zá ;ba jött Ekkor már 
folyt ellene az el "ir is, nyomozó le­
vel is voll ki a h 1 ellene, úgy hogv 
mikoi a 1 Járt illéple, nyomban 
letartóztatták.

Az ügyész- g hűtlenség büntette' 
ciniei) idolt be ellene vádiratot és 
ügyiben ma tűzték ki a tárgya­
lást. A vádat dr. Demkovits ki­
rályi ügyész képviseli.

Hiraiíi magyar Intel ktezisi 
ki a MeiellFil3iii8te.
Budapest, augusztus 10. Rockefel- 

ler Faundácion most Magyarország­
ra is ki akaraj terjeszteni gondos- 
ságát. S. Gunn az akció európai meg­
bízottja a múlt évben járt Magyar- 
országon. A Rockefeller-alapítvány 
az egész világról évente 70 fiatal tu­
dóst hív meg kiképzés végett Ame­
rikába. Ebből a 70-ből az idén 3 Ma­
gyarországra esik. A három fiatal 
tudós dr. Jabn Béla magántanár, az 
első számú kórbonctani intézet első 
tanársegédje, dr. Freund Gyula egy, 
tanársegéd és dr. Jendrasik Aladárj 
aki Illésvay Lajosnak a tanárse­
gédje.

Németországot talpra kell állítani.
London, augusztus 10. Lord 

Grey oxfordi beszédében a követ­
kezőket mondotta:

A válság rendezéséhez négy do­
log szükséges:

! A Németország részérói fize 
tendő jóvátételt észszerű összegre., 
kell csökkenteni.

2. Moratóriumot kell adni.
3. Minden lehetőt meg kell tem i 

Németország talpraállitására s vé­
gül

I. Amikor mindez már megtör­
teid es amikor Németország telje­
sítette a szerződésből folyó köte­
lezettségeit meg kell engedni, uogv 
Németország beléphessen a nép 
szövetség tagjai sorába.

A francia rendszabályoknak nincs 
célja.

London, augusztus 10. (Reuter). 
A szakértők beterjesztették jelen­
téseiket Poincare javaslatairól. 
Arra a megállapodásra jutottak, 
hogy a javaslatok egyáltalán nem 
biztosítanák valami nagyobb ösz- 
szeg behajlását Németország ré­
széről. Ezzel a javaslattal szem­
ben. hogy a szövetségesek ellenőr­
zést gyakorolnak a német tulaj­
donban levő szénbányák és er­
dők felett, az olasz és japán meg­
hízottak, az angol megbízottal 
egyetemben arra az álláspontra 
helyezkedtek, hogy ilyen rendsza­
bálynak nincs célja, kivéve, ha 
büntető rendszabályként aIV d- 
mazzák.

Ami a megszáll területek és a 
többi német terület közöli felállí­
tandó vámvonalat illeti, a szövet­
ségesek Franciaországot leszámít­
va, egyhangúan úgy ^ l.-Lcdtok. 
hogy az ilyen inézkedés nem kí­
vánatos.

Azzal az ötlettel szemben, hogy 
a szövetségesek a német kémiai 
gyárakban hatvan százalék része­
sedéshez jussanak, Franciaország 
kivételével valamennyien állást

hgy Poincaré feleidről

hogy

foglaltak, mert ilyen biztosíték­
ban csupán arra látnak alapot, 
hogy Németország még több pa­
pírpénzt nyomjon.

Poincarét féltik.
Bécs, augusztus 10. Poincare 

miniszterelnök személye védelmé­
re — mint a Neue l■'resse jeleni 
Londonból , az óvuintézkedése- 
kvt megszigorították, mert az 
utóbbi időben állítólag sok fenye­
gető levelet kapott. A rendőrség 
a miniszterelnöknek mindenütt a 
nyomában van, sőt gyakran az 
ételét is megvizsgálják, hogy 
esetleg mérgezési kísérletnek elejét 
vegyék.

London, augusztus 10. A lapok 
vezércikkeikben aggodalmukat fe­
jezik ki azzal a lehetőséggel szem - 
ben, hogy az értekezlet félbesza­
kad és hogy ennek káros hatása le 
bel ne úgy a franciákra, mint an­
golokra nézve.

A Da illy Chronicle szerint a 
Lancia miniszterelnök felfogása a 
szakértő vizsgálatával szemben 
nem állta meg a helyét. Az angol 
közvélemény a szakítás elkerülé­
sére minden képzelhető erőfeszi- 

Remélik — írja lap, 
elébünk

siet.
A Times azt kívánja, 

jóvátétel! kérdést a maga egészé­
ben a szövetséges adósságainak 
kérdésével fontolóra vegyék. Saj - 
í álatos, hogy Balfour jegyzéke 
megakadályozta Poincarét a meg­
jelelő terv előterjesztésében. A lap 
óva inti a közvéleményt a spcui- 
ilid isolation visszatérésének ve­
szedelmétől.

A Dailly News kijelenti, hegy 
Poincaré helyesen tenné, ha el­
választani a megtorlás gondolatát 
a jóvátétel! kérdéstől. Sohasem 
fogja a német népet olyan szolga­
néppé tenni Franciaország, amely 
hajlandó volna a francia urak szá 
mára dolgozni.

Bécs, augusztus 10. A Németor­
szágnak nyújtandó moratórium 
kérdésében elfoglalt angol állás­
pontot londoni hivatalos helyről a 
következőkben ismertették:

Nem volna egészséges politika 
a moratóriumot olyan határozmá- 
nvoktól függővé lenni, amelyek a 
német termelés lerombolását idéz­
nék elő. Valamennyi szövetséges­
nek az a nézete, hogy a morató­
riumot feltétlenül meg kell adni 
Minthogy azonban Llyod Geor- 
gének a szakértők véleménye ügye 
ben megbeszélést kell folytatnia* a 
kormány többi tagjaival, mielőbb 
az értekezlet résztvevőivel formális 
vitába bocsátkozhatna, az értekez­
let mára egybehívott nagygyűlését 
holnapra kellett halasztani.

London, augusztus 10. Az Eve­
ning Standard diplomáciai mun­
katársának értesülése szerint a

4flandé nagy választék
és legolcsóbb Arak

Feldheim
posztóáruházában Placz-utca 73-lk szám.

franciák gondolatmeneté a követ­
kező :

A franciák olyan drasztikus 
rendszabályokat fognak követelni, 
amelyekről tudják, hogy az ango­
lok a gyakorlatban nem fogadhat­
ják cl. Az elutasítás alkalmával a 
franciák barátságos módon ki­
fogják jelenteni, hogy elérkezett 
az illő a külön cselekvések szá­
mára.

A lap munkatársának ezt a vé 
leményét állítólag a francia dip­
lomácia egyik számottevő fogja 
megerősítette.

London, augusztus 10. Az an­
gol kormány ma délután rendkí­
vüli minisztertanácsot tartott, a 
mely teljes mértekben hozzájárult 
az angol megbízottaknak és szak 
értőknek a konferencián és a bi­
zottságban elfooLü álláspontjá­
hoz.

Programm szerint holnap reggel 
a konferencia teljes ülést fog far 
ani, amelyen a szakértők jelenté 
sél hivatalosan is a konferencia 
elé fogják terjeszteni. A szakértői 
bizottság jelentése megerősíti azt, 
hogy a franciák kisebbségben ma 
radnak. Poincare javaslatai tekin­
tetében. Minthogy ezek a javas­
latok most még teljes mértékben 
előtérben vannak, nem lehet szó 
más megoldásról, amíg zeket a 
javaslatokat el nem intézik.

A konferencia összes ládáinál 
az az élénk óhaj tapasztalható, 
hogy valamennyien jussanak meg 
egyezésre.

Ujságiró-nap.
isudapesí szenzációja.
A folyton emelkedő anyagdrá­

gaság miatt a magyarországi lap- 
vallalatok kerültek a legkritiku­
sabb helyzetbe, mert azok nem 
bírják napról-napra áthárítani 
terheiket a közönségre. Érthe­
tően nehéz helyzetükben is min­
dent megteltek az újságírókért, de 
ahhoz, hogy az újságírók a válsá­
gos lél fenyegető nehézségeivel 
megkűzdliessenek, kevés lesz az 
időszakonként emelkedő dotáció, 
mert már gazdag segélyalapjukat 
is felmorzsolta a sok irányban 
igénybevett áldozatkészség.

A fővárosi újságírók tehát el­
határozták, hogy szeptember 7-én 
ujságiró-napot rendeznek, amely­
nek nagyszerű ragyogása, segély­
alapjuk kiegészítését fogja close 
giteni. Alig hogy ünnepségük dol­
gában megmozdultak a fővárosi 
újságírók, gyönyörűség látni, 
iicgmozdull a főváros közönsége 

is. Mindenki megérezte és megér - 
lelte, hogy a közönség érdekeinek 
lántcrilhatatlan harcosairól van 
szn és valamennyi intézmény, vá­
ros, testűid, bankok, iparvállala­
tok kereskedők, magánosok egy 
mással versengve hordják össze 
áldozataikat a sajtó idegizgató 
munkájában fáradt újságírók se 
gitő-alapja javára.

A közönség igaz barátai, érde­
keinek harcosai az újságírók. 
Ezernyi szolgálataik, mások sike­
reinek a gazdagítása mellett csak­
nem elhagyottan, magukra utál­
tán szenvedik a nehéz idők vi­
szontagságait. Azért felemelően 
szép most a fővárosi közönség 
megértő méltánylása, amclyel az 
érte dolgozó újságírók segély­
alapját minden tőle telhető forrná 
ban támogatni és gazdagítani 
igyekszik.

A budapesti ujságiró-nap kü­
lönben a főváros szenzációs ese­
ménye,

, . i :. -.3.y
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Györki kópvielö urnI, Az Egyet­
értés 1U22 augusztus 3-i 174, számá- 
liaii ilyen cim alatt megjeleni hí­
rünkkel kapesolalhan Györki Imre 
tlr. nemzetgyűlési képviselő ur szer­
kesztőségünkhöz levelet intézett, a 
melyben kijelenti, hogy Pékár Gyula 
képviselő urnák a nemzetgyűlés ülé­
sén tett amaz állítása, hogy Györki 
Imre dr. ur is a szovjetgyülésnek a 
tagja volt, valótlanság. Szives kész­
séggel közöljük a képviselő ur leve­
lének eme részét azzal a megjegy­
zéssel. hogy mi ezt a közleményt, a 
mely ezt az állítást tartalmazta, a 
nemzetgyűlési tudósításból véltük át 
s Györki Imre dr. képviselő ur maga 
sem állítja levelében, hogy Pékár 
Gyula ur ilyel nem mondott. Tehát, 
ha az állítás valótlan, a valólanság 
nem tőlünk származik. Ha tehát vi­
szont Györki Imre dr. képviselő ur 
a szovjetgyülésnek nem volt tagja, 
természetes, hogy a hozzáfűzött meg­
jegyzésünk is elesik.

Sziillős Ármint visszahelyezlek 
állásába. A vágóhíd igazgatója, 
Szöllős Armin ellen a forradalom 
és a kommunizmus alatti maga­
tartása miatt eljárást indítottak, 
meg. A bíróság megszüntető vég­
zésével a hosszas eljárás véget éri 
és Szöllős Ármint Miskolczv La • 
jós főispán állásába visszahelyezte 
Tóth Emil dr. tanácsnok a vágó­
híd vezetését, melyet eddig Vágó 
Vinre dr. állatorvos látott el, 
tegnap már át is adta Szöllős Ár­
minnak.

A pékek Budapesten leszállilnl - 
lak a kenyér árát. Budapestről je­
lentik : A budapesti sütőiparosok 
lestidele Deutsch Mór elnöklésévci 
ma megtartott ülésén elhatározta, 
hogy a liszt árának mérséklése kő­
velkéziében a kenyérárakat a kö­
vetkezőképen állapítják meg : Fél­
barna kenyér S<8 korona beíveli 
M. ha ma kenyér 84 helyett SO, 
zsemlye fi korona helyett 5.50.

A bihari főispán távozása, Bu­
dapestről jelentik : Balázsházx 
Ivánt, Riharmegve főispánját a 
kormányzó ettől az állásától buzgó 
szolgálatainak elismerése mellett 
saját kérelmére felmentette.

V földadó a mezőgazdasági ka 
marak előtt. Budapesti tudósítónk 
a lenti : A mczőgzdasági kamarák 
elnökei ma délután ülést tartanak, 
amelyek a földadó javaslattal fog­
nak foglalkozni. Az ülésen részt 
vesznek Hoyos Miksa gróf, AI - 
massy Imre gróf, gróf Khuen-Hé 
dorván- László., Burgl Emil és 
I'1 dilik József. Részt vesznek az er 
lekezleten a kamarák igazgatói is.

A hirdetések joga városi mono­
pólium. Debrecen város közgyű­
lésé még 1915-ben kimondta, hogy 
a város területén a hirdetési jogot 
monopolizálja és azt házikezcíésbo 
'eszi. A közgyűlési határozatot 
lel is terjesztették a belügyminisz­
terhez, ahonnan tegnap érkezett le 
a döntés, amely szerint a belügy­
miniszter a határozatot jóváhagy- 
tn. A város területén tehát minden 
hirdetés közzétételéi falragaszokon 
vsak az Irmay Béla igazgatása 
alatt álló városi hirdetési vállalat 
eszközölheti. A városnak ebből is 
szép jövedelemre van_kilátása.

' nyomdászok augusztus 1.1-iki 
díszközgyűlését követő társa.s- 
«l.édre jelentkezéseké! elfogad lh> 
tos Sándor (Városi nyomda, Bü~ 
s/örinényi-ut «.) és a szakszerve 
zdi titkárság ( Margil fürdő, Mim 
kás Otthon). Teritek ára borral 
1 fs.viilt 220 korona.

Ahol az élet frissen pezseg
- a portéka ócska .,.

Sokat gáncsolt városunk, az 
öreg Debreczen, mégis csak nagy 
varos. Gazdasági élele pezsgő. — 
Kél tőzsdéje is van, persze, nem 
az európai pénzvilágban elismert, 
de tényleg működő. Egyik a Hu li­
gái-ia-kávéház környékéh - - ez az 
értéktőzsde, a másik a város alján, 
a Kossuth-utcai temető árka mel­
lett bontakozik ki hetenként két­
szer, szerdán és szombaton Ez 
meg az árutőzsde, melyet a köz­
nyelven „zsibogó“-nak nevez ős­
idők óta a néphumor.

Az Isten szabad egének kicsi­
szolt kárpitja fényesen borult rá a 
szerdai napon. Az árusok a térdig 
érő porban hevezkedlek el tompa 
szögben. Hossza egy kilométer. 
Aki későn jött, vagy túlírnom árúi, i 
teszem azt tollal árult, már a te- < 
meló siralmai közi pakolt ki. — J 
Ezer és ezer asszony sürög-forog, í 
kavarog a tarka áradatban. Kínál j 
nak. alkusznak, káromkodnak j 
hangosan. Jól eső zsivalyban az i 
ócska gramm of on szánalmasan ' 
nyekereg, kopott lemezén minden 1 
ötödik hang szólal meg, — ide 
való portéka. Szemben a fonográf 
süvít irgalmatlanul. Közben lam- 
burákat próbálnak ki és sikerül. 
Ez az igazi árubazár. Minden, ami 
kopott, ócska, kidobni való és min 
den, ami lopott: itt vásárra kerül, 
kőként textiláruban van nagv vá­
laszték. Foltnak valótól alig viselt 
ingig, fejeli csizma, borskor nak 
való csizma szár, mind-mind olt 
hever az árus lábai előtt.

Közben a hőség és a néptömeg 
nő. Az árusok fújnak, lihegnek, fo 
gyásztják a temető vizét.

Fejükre újságpapírt tesznek a 
hő ellen, vagy egy ezer Ivuku nap 
ernyőrész alatt keresnek oltalmat 
a napsugarak ellen. És előttük úri 
dáma, szolgáló, táblabiró, kisgaz­
da és cigány legény lökdösik egy­
mást. Pardont nem kér senki, — 
hozza tarlozk az üzleti élethez. A 
ió humor ,.taszigáló“-nak nevezi. 
Sok félcipő megmerül apró por­
ral. ezért jobb mezítláb járni, eset 
leg a cipőt kézbe vinni..

Van itt szemelt gabona. Kicsiny 
ben literrel árulják. Jól megveszik 
az árát. Literenként ötven koro­
nájával mérik. Az árpáért csak 40 
koronát vesznek. Tengeri már in­
káid) ritka, csövenként árulják. 
Inkál)b kenyérhéjjal és krumpli­
hajjal pótolják. Nem baj. hogy 
egy kicsit penészes, annál Ízlete­
se hh lesz a hízónak. Egy kis ko­
sár kenyérhajért 00 forintot kér­
nek. A szegény embernek majd 
felakad a szeme, de az árus nem 
jön zavarba, nem szűnik meg di­
csérni. „Kenvér az asszonság, —

, nemcsak 
j sár. Egy

baj". Hiába, nincs vá- 
... gyerek a dinnye-piacon 

i szedi a liinnyehajat, vásárra viszi 
I rs eladja. A texlil-árúkban ször- 
t n.' 11 11:1 ti.' ü kereslet. Egy folios 
j nadrág-ülopért 30 forintot ker- 
i nrk. vászon-rongyot 10—20 fő­

műért adnak el. Égy régi, moly- 
rágla plüs ágytakaróért 9000 ko­
ronát kér az árus. Kissé használt 
inget 700 forintnál alább nem ad­
nak. Szóval ezrekkel menjen ide 
venni az ember. A boltban olcsób­
ért jobbat kap, csakhogy ott koro­
nában, itt forintban kérik az ára­
kat. Csizma is sok van, keresik 
erősen. Egy viseli csizmáért 7000 
koronát kér az árus.

Kinevetnek ezzel a csizma­
dia-színben, atyámfia, — mondja 
a bácsi-és ballag tovább. Egv pár 
bakkancsnak, mely úgy tátogt 
mint a krokodil az elemi iskolai 
tankönyvben, 1500 korona az ára.

Oldalt a temető sirdombjai közi 
fehér pehelyek röpülnek az ál­
mos bokrokra. Mintha hó esne 
nyáron. Tollat árulnak. Sokat hoz 
lak fel, de nagyon sok a kereske­
dő is. Szegény aszonyok árulják. 
Bizonyára a kenyérért adják el 

! párnájuk, dunnájuk tollát. Az 
élelmes kereskedő gúnyolja a nyo 
mórt, ócsárolja a portékát. Az 
árus sokra tartja, a vevő olcsón 
kéri : középen lesz az egyezség. — 
Akasztós mérlegükben dühöng a 
pontosság, mert minden árus­
asszony arról panaszkodik, hogy 
otthon télkilóval, de legalább né­
hány dekává több volt a toll. A 
kereskedő megragadja a párnát, 
(elmetszi hasát, tölti a zsákba. A 
szél fuj. A toll és pehely repül. A 
kalmár haja, arca, szakálla csupa 
toll. A szélső sor sok népe hápog, 
köpköd a pehely tői. Kellemetlen, 
de hasznos munka. Jó, uj toll ért 
1100 koronát, az ócskáért 1000—
1100 koronát vág zsebre az árus 
kilónkint. Pénz a kezében, a pár­
na, dunyhaba j a hóna alatt ; bol­
dogan megy hazafelé. Külön az 
árokparton az állat vásár. Tengeri 
nyúl. galamb, gerliee, macska az 
árucikk. Egy beteg anya macskát 
két fiával 50 koronáért adnak, de : 
a gatvamadzagot vissza kelladni a ‘ 
vevőnek. A galamb nem kell, — j 
drága, az árus megharagszik, fel- . 
dobja a tyukfarkut és ez repül ! 
hazafelé.

A dél közéig. A meleg nő. A friss \ 
bélés, kifli, zsemlye szárad. Kény- j 
szerérett dÍnyét majszolnak az ! 
árokparton. Az emberek szélednek * 
ócska portéká jukat zsákba viszik a j 
hátukon. Egyik másik egy-egy 
véleményt visz haza. Közben pén­
zig számolja. Feljajdtil : a zsiho- 1 
góban sem lehel olcsón vásárolni.

tV
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FENYES MŰSORRAL. 
AZ ARANY BIKÁBAN 
KEZDETE 8 ÓRAKOR

Az Országos Refomálus Tanár­
egyesület XVI. közgyűlése. Az Or­
szágos Református Tanáregyesü­
let augusztus 24-én tartja Mczőtu- 
ion ez évi rendes közgyűlését. A 
közgyűlést megelőzően augusztus 
-ö-aii délután fi órakor a mező- 
luri liiginmázium tanácstermében 
a vallástanárok értekezletet tarta­
nak a vallástanitás revíziójáról. 
A közgyűlést 24-én d. e. 8 órakor 
választmányi ülés előzi meg. Dél­
előtt 9 órakor istentisztelet lesz. 
Istentisztelet után a főgimná­
zium dísztermében lesz a közgyű­
lés a következő tárgysorozattal: 
dr. Dóczi Béla előadása: Philo­
sophen világnézet és a középis­
kolák. Ravasz Árpád előadása. 
A cserkészet jelentősége a jellem- 
képzés szempontjából. Különféle 
jelentések és előterjesztések. A 
közgyűlés berekesztése. Délután 
2 órakor közebéd a Református 
Diák-Ollhonban. A vidékiek el­
szállásolása és ellátása (23-án va­
csora, 24-én reggeli, ebéd, vacso­
ra) a Református Diák-Otthon­
ban lesz és személyenként együtt 
200 koronába kerül. Jelentkezni 
augusztus 18-ig lehel a mezőtúri 
református főgimnázium igazga­
tóságánál. Ha valaki szállást nem 
akar vagy más szállást óhajt, fe­
jezze ki a jelentkezés alkalmával. 
Mint értesülünk, a tanárok köré­
be nagy az érdeklődés a közgyű­
lés iránt és Debrecenből is számo­
sán fognak leutazni Mezőtúrra.

Nyári divat-harisnyák és kez- 
tyük minden sziliben Schön Sán­
dor keztyü, kötszer és orvosi mü- 

, szertára Debreczen, Piac-u. 14.,
‘ Csapó-utca sarok.

16 korona a hatósági kenyér. 
Zöld József tanácsnok az alábbi 
közlést adta ki : A hatósági kenyér 
ára folyó hó 13-tól kezdődőleg 
kgrként 16 koronában állapi Ha­
tott meg. Debrecen, 1922 augusz­
tus 10. Zöld, tanácsnok.

Megnyílt az uj ,,Remény“ ál­
landó bizományi vásár és vagyon 
mentő árverés. (Piac-u. 85. — Ki- 
rály-u. 2. sz. a.) Vállalja eladó 
ingók értékesítését. Állandó bi­
zományi vásárján azokat minden­
napi nagy vevőközönsége körében 
jóval hamarabb adja el, mint a 
hogy Ön eladhatná s ön jóval ha­
marabb jut a pénzhez anélkül, 
hogy a legtöbbször nem komoly 
vevők zaklatásának ki lett volna 
téve s anélkül, hogy szükség ese­
ten inkognitóját fel kellett volna 
fednie. Gyakori árverésein viszont 
az árverés természetéből folyólag 
mindig az igazán legmagasabb 
árat érheti el. Vállalja minden­
féle. lakásberendezési tárgy, ház­
tartási, sport- és fényüzési cikk, 
bútor, edény és fehérnemű, sző­
nyeg, kézimunka, festmény, mű­
tárgy, hangszer és gyermekjáték, 
stb. eladásának a megőrzéssel kap 
csolatos közvetítését, vidékről is, 
a legteljesebb felelősség s kívá­
natra teljes titoktartás mellett. 
Telefonhívásra értékesebb tár­
gyaknál a lakásán is felkeresi.

_ , Nyitva: fél 9-től fél t-ig és d. u.* 
O/f ■ j 3—6-ig. Telefon : 466.

1 A köztisztasági vállalat uj helyi­
sége. Debreczen szabad királyi vá­
ros köztisztasági cs fuvarozási vál­
lalata (Telefon 481.) irodahelyiségét 
a Református egyház bérpalotájába 
(Hatvan-utca 1.) II. udvar 27. szám 
alá helyezte ál.

Hadirokkantok, özvegyek és árvák 
elhelyezése. Hadirokkantok, özve 
gyek, vagy azoknak 14 éven felüli 
gyermekei könnyebb és jól jövedel 
uhző foglalkozást nyerhetnek. Je­
lentkezés a Hadigondozóban (Szent 
Anna utca 15.)
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eg yet értés
1U22 augusztus It.

A német cserkészek eltávozása.
A Debrecenbe jött német cserke­
szek eredetileg Erdélybe is készül­
lek menni, mivel azonban a buda­
pesti román konzulátus tőlük fe­
jenként 20,500 koronát kért a ví­
zumért, csak harmincán f oly láttán 
útjukat Erdély felé, inig egy na­
gyobb csapatjuk Kecskemétre uta­
zott, hogy onnan gyalog folytassa 
útját Baranyába, a Balaton mel ­
lékére és Budapestre.. Egy kisebb 
csapatjuk Püspökladányon es Szol 
nokon át Kecskemétre és onnan 
szintén Budapestre gyalogol. - 
Augusztus 25. körül az összes Ma­
gyarországra jött német cserke­
szek, számszerűit 200-nn, Pesten 
találkoznak s a Margitszigeten üt­
nek tábort, megtekintik a fővárost, 
majd utótáborozásra Viscgradra s 
onnan hazautaznak. Debrecenben 
még csak három gyengélkedő ne­
met fiú van, kik í. hó 13-án vas­
úton igyekeznek menetelő társai­
kat elérni.

Megbeszélések a drágaság. . . . . . . . .
A drágasági bizottság folytatólagos tárgyalása.

Az Egyetértés tudósítójától. —

A berettyóujíalusi marhavásár. A 
szerdai berettyóújfalui szarvamarha 
vásárra nagy'volt a felhajtás. Azon­
ban a marhán nagyon meglátszott az 
éhínség. Rosszak voltak. — tó vágó 
nem is volt. Az árak ezért magassak 
voltak. Egy pár jó jármos ökörért 
200.000 koronát fizetlek. A vágókért 
minőség szerint 60—80 koronát ki­
lónként.

Vendég-kántor. A Deák Ferenc - 
utcai templomban pénteken este 
negyed 8 órakor, szombaton dél­
előtt 10 órakor az átutazóban 
levő budai hitközségi kántor ven- 
dég-e.lőimádknzást tart.

Legjobb szabású úri fehérne- 
miiek kitűnő minőségben Frank 
Imrénél, Piac.-u. 43.

A Gyermekmenhely szarkái. A 
gyermekmenhely igazgatósága felje­
lentést telt a rendőrségen Nyíri 
Ilona és Horváth Juliánná intézeti 
dadák ellen, akik az intézel tulajdo­
nai képező mintegy 10- 15000 korona 
értékű fehérneműt elloptak. Nviri 
Hona ellen Maion Piroska gépirónő 
is feljelentést telt, mer lakásáról öl 
ezer korona készpénzét ellopta. A 
rendőrségen előállítottá^ a tolvaj ! 
dadákat, akik a lopásokat beismer­
ték. Előzetes letartóztatásba helyez­
ték őket.

Táncvizsga. Szepessy Lelenc 
tánctanár ezúton hívja meg az 
összes volt tanítványokat b. hozzá 
tartozóival együtt a 12-én. szom­
baton este tartandó tánc vizsgá­
jára. Az uj tanfolyamra lehet be­
iratkozni egész nap Simonffv-ti.
1 e. 11. emelet.

Menetrend (útmutató) 1922 
szeptember 1-ig. Megjelent és 
kapható a Méliusz könyvkeres­
kedésben. Ferencz .lózsci-ut 26.

Szökésért négy havi súlyos börtön, 
píron Károly közvitéz 1921 július hó 
24 éli megszökött a katonaságtól, de, 
csakhamar elfogták. A debreczeni 
honvédtörvényszék ma ítélkezett Ut- 
ron felett. Számos tanú kihallgatása 
nláír H bíróság szökés bűntettében 
mondotta ki bűnösnek es ezért t havi 
súlyos börtönre Ítélte.

Fessmérőket, delejgyujtókat ja­
vítok, cserélek, veszek, eladok. 
Villamos cikkek, izzólámpák leg- 
ilcsóbb napi árban. Földvári deb­
receni első elektrotechnikai gyár 
Széchényi-utca 55. Telefon 108.

A Hadröé cipészmtihelyc. Hadröá 
nemzeti szövetség cipész műhelyét 
felszereléssel együtt rokkant, cipész 
mesternek bérbe adja. Szent-Anna- 
utca 12. szám.

KÁLVIN .1 ELLEME, irta Dou- 
merque Emil, fordilolta dr. Be­
vesz Imre. Kapható 92 K-érl a 
Méliusz könyvkereskedésben.

Budapest, alig. 10. A drágaság tár­
gyalására kiküldött külön bizottság 
ma délelőtt fél tt órakor az egyes 
száma bizottsági teremben ülést tar­
tott. amelynek tárgya volt az élelmi 
cikkek forgalombahozat,alánál előtör 
dúló visszaélések bűnös spekulációk 
mcggállása. kapcsolatban az nrdrá- 
giló visszaélésekről szóló -törvény 
alkalmazásával és az árvizsgáló bi- 

‘ zollság szervezkedésével. .
j Heinrich Féfcne elnök : A legfur- 

csább jelenség az árak kialakulásá- (
I ban az. hogy n korona emelkedésé- I 
j vei a drágaág nem csökkent. Iranern 
1 még inkább emelkedett. j
í Halter István felszólalására az el- I nők előadja, hogy a tarifák emelését 
I síz átmeneti forgalom tetlo-szüksé- 

gessé.
Rúd János Visszaélések jelentkez 

nek a gazdasági termékek és a szük­
ségleti cikkek minden egyes fajánál. 
Az árakat a valuta hullámzása min­
dig csak felfelé irányítja, ez ellen 
kell orvoslást találni.

Daruváry Géza igazságügyminisz- 
Ipi- a drágaság okát a kereskedelmi 
és pénzügyi viszonyok megzavará­
sában találja.

Bieber Gyula szerint a büntető 
rendelkezések kiegészitendők. de 
büntetni kellene a tulmagns árakon 
vásárlókat is.

Farkas IIsván : A baj a kartell- 
szerü szervezkedésben rejlik.

Ivádv Béla : A drágaság enyhítése, 
céljából ki kell építeni a közélelme­
zési rendészetet. Helyesli a fel jelen - 
lési jutalék behozatalát. A bankok 
áruüzletéből az élelmiszer üzletet ki 
kell kapcsolni.

Wolff Károly Kívánja, hogy az 
árdrágító visszaélésekről szóló tör­
vény revízió alá vétessék.

Bethlen István gróf miniszterei 
nők : Legfontosabb a gyorsaság, te­
hát a kihágás! eljárás a legjobb. A 
pénzbüntetéseket is fel kell emelni. A 
kormány egyelőre az internálást ni-

ez nem maradhat 
kell megoldani a

meg
kér-kalmazzii. de 

és más utón

Platlhv György : A mezőgazdasági 
ipari cikkek irányárait nagyon szi­
gorúan meg kell szabni. A vasári 
bíráskodást kellene feleleveníteni.

Valim Lajos kereskedelmi minisz­
ter: A kormány azért egyezett bele 
a tarifaemelésbe, mert nem akarja a 
vasul kiadásait bankópréssel fedezni 
Különben sehol sem olyan olcsó a 
tarifa, mint nálunk.

A bizottság legközelebbi ulese 
augusztus hó 17-én, délután 5 óla­
kor lesz a parlament első számú bi­
zottsági termében. ,

Budapest, augusztus 10. A draga
í sá„ letörésére a kormány a legencr- 
} cMkusabb intézkedésekre határozta 
i el magát. A parlament 33-as perma- 
t pens bizottság határozatainak vég­

rehajtásán kívül a kormány minden 
i lépést megtesz arra, hogy a koronalépést megtesz au a, uu&j » -— -y 

múlt heti zuhanásából kifolyólag ki 
töri pánik a korona emelkedésével 
kapcsolatban a közszükségleti cik­
kek árainak lemérsékléséve elinii- 
nálják Rakovszky Iván belügymi­
niszter ma délután a belügyminiszté­
riumba ankétet hívott össze- hogy a
székesfővárosi államrendőrséggel, 
valamint a székesfővárosi közüze­
mek vezetőivel a piac és kereskede­
lem terén mutatkozó indokola lan 
áremelkedések ellen a rendszabályo­
kat elrendelhesse. Abizottságbeha o 
vita után határozatot hozott, amely 
szerint az élelmiszerpiac, valamint 
az űztetek árainak ellenőrzésére de­
leld ivekből és az árvizsgalo bizott­
ság szakértőiből alakult repülő bi­
zottságokat alakítanak., amelyek mu 
ködösüket 18 órán belül megkezdik. 
A belügyminiszter elhatározta, hogy 
az indokolatlan árdrágítás elköve­
tőivel szemben, mint akik gazdasági 
életűnkre nézve károsak, a büntető e 
járáson kívül az internálasi eljárást 
is megindítja

dij a tánccstclyro személyenként 50 
korona; kis pálioly 4 személyre 300 
korona; nagy pálioly ti személyre 
450 korona és a vigalmi adó. Tiszta 
jövedelem a rokkant, könyvtár, és a 
munkanélküli alap javára fordii- 
tatik.

jegyek előre válthatók a Méliusz 
könyv s papirkereskedésbrn (Ferenc 
Józsefnt 26. szám); a Hegedűs és 
Sándor rég könyv és papirkereske 
désében (Ferenc József ul 34. szám) 
és Botos Sándornál a Városi nyom 
dábnn.

Szives felülfizetések Botos Sándor 
címére, Debreczen, Városi-nyomda 
küldendők. — A zenél Rárz Laci ze­
nekara szolgáltatja.

Az estély részletes műsora a dél 
előtt megtartandó jubiláris díszköz­
gyűlésen lesz kiosztva.

Az ötven év történetét tartal­
mazó könyvet is adtak ki, m(,lv 
úgy gyönyörű technikai kiállítá­
sában, mint pedig érdekes tartal­
mánál fogva bizonyára kelendő­
ségnek fog örvendeni. A könyv 
50 K-érl a „Méliusz“ könyv- és 
papirkereskedésben, valamint a 
Hegedűs és Sándor r.-t. papir- 

; kereskedésében kapható.

Ötven_ _ _  eves ,
nyomdász jubileum.

A Magyarországi Könyvnyom­
dászok és Betűöntők Segélyző 
Egyesületének debreceni kerülete 
í. évi augusztus hó 13-án, vasár­
nap ünnepeli meg fennállásának 
ötvcncsztendős jubileum d. A ui- 
bilcumi ünnepségek sorrendjei a 
Bika dísztermében vasárnap d. e.
10 órakor kezdődő díszközgyűlés 
vezeti he. A díszközgyűlésen meg­
jelennek különféle egyesületek és 
szervezetek képviseletében a töb­
bek közölt Peidl Gyula, Rothen - 
stein Mór nemzetgyűlési képvise­
lők, a nyomdászok szervezetének 
központi vezetői, azonkívül ott 
lesz városunk hárem nemz.etgxil­
lési képviselője Ts : Jánosi Zoltán, 
dr. Györki Imre, dr. Hegvmegi 
Kiss Pál.

Csonka-Magyarország minden 
nagyobb városa, igv : Szeged, Sop­
ron! Győr, Szombathely. Pécs. Sá­
rospatak. Miskolc/. Nyíregyháza. 
Berettyóújfalu, Hódmezővasai - 

! hely is küldöttet küld.
Képviselteti magát a tőlünk 

! elszakított magyar részek nyom- 
. dászsága is. Temesvár. Kassa.
! Nagyvárad és Pozsony elküldi 
. képviselőit a debreceni nyomda- 
j szók ötvenéves jubileumára.

A díszközgyűlést társa sebed kö­
veti a Margit^íürdői Munkás- 
Otlhon disztermélien. A rendező­
ség ezúton is felhívja mindazokat.

akik a társaschédcn részt óhajt: 
nak venni, hogy bejelentéseiket 
legkésőbb e hó 11-ig, péntekig, ■> 
Munkás Otthonban levő szakszer 
vezeti titkárságnál jelentsék bt 
A társasebéd részvételi dija hói­
val együtt 220 korona.

Este 8 órai kezdettel az Arany 
Bika dísztermében rendkívül fé­
nyesnek Ígérkező műsorral egybe­
kötött és reggelig tartó táncestélyt 
rendeznek. A mulaság tiszta jö­
vedelmét a nyomdászok rokkant 
és munkanélküli alapja javára 
fordítják. Nyomdászaink az ün­
nepélyre a következő díszes ki­
állítása meghívót bocsátották ki :

A Magyarországi Könyvnyomdá 
szók s Betűöntők Segélyz.ő-Egyesüle 
téliek Debreczeni Kerülete 1922. évi 
augusztus hó 13-án, vasárnap dél 
előtt 10 órakor az Arany Bika szál 
lód a dísztermében (Piac-utca) tartja 
meg ötven éves jubileumát.

A jubiláns közgyűlés délelőtt 19 
órakor veszi kezdetét és napirendje 
n következő :

1 Ébredés dalárda megnyitó 
éneke.

2. Elnöki megnyitó.
3. Az 50 év ismertetése.
1. Üdvözlések,
5. Válasz az üdvözlésekre, 
fi. Elnöki zárszó.
7. Az Ébrdés dalárda záró száma. 
A díszközgyűlés után a Munkás

Otthon (Margit fiirdrt dísztermében 
bankett lesz. A jubileumi .disz
közgyűlésre belépődíj nincs.

Este 8 órai kezdettel az Arany 
Bika szálló dísztermében miisoro 

1 nagyszabású lánceslély 'esz. Belép

Megegyeztek a csizma­
dia segédek is.

Az. Egyetértés tudósítójától. -
A festő-segédek hétfő reggel óta 

tartó sztrájkja tegnap délben ve­
get ért. A sztrájkoló les lók az 
iparügvosztaly közbenjáiásaia 1 
gyűlésükön elhatározták, hogy 
munkába állnak — engednek a 
mesterek kívánságának. A mes­
terek tehát most már nem gördít­
hetnek akadályt a megegyezés eie 
és a bérmozgalom ügyében kitű­
zöl! újabb békéltető tárgyaláson 
pénteken délelőtt 10 órakor a/, 
iparhatóság előtt már ok is meg­
fognak jelenni.

A,csizmadia mesterek rsjege­
llek "között megtartott békéltető- 
tárgyalás eredményre vezeteti. V 
mesterek megadták a segédek állal 
kért 50 százalékos béremelést es 
abban állapodtak meg. hogy a 
bérrendező bizottság hat bn 
múlva összefog ülni az. esetleges 
újabb bérjavitás ügyében tár­
gyalni.

Zalaegerszegre internál­
nak egy tolvaj asszonyt.
Egy év óta csavarog Debrecenben.

Az Egyetértés tudósítójától.
özvegy Takács Istvánná «született 

Kocsis Erzsébet közel egy esztendeje 
csavarog Dcbreczenben foglalkozás 
nélkül. A züllött nőnek lakása sem 
volt. Az. éjszakákat kapualjakban és 
elhagyott telkeken töltötte.

A napokban Takáesné zsenge ten­
gerire éhezett. A Kossulh-utrni te 
mető melletti kukoricásba oson s 
ogv rendőr éppen akkor csípte nya 
kon. amikor a lopott tengerivel el
akart illanni. .....

A csavargó asszony a kihágási bi 
róság elé került, amely hamincnapi 
elzárásra és büntetésének letöltése 
ulán Zalaegerszegre való interná­
lásra Ítélte.

till MUM
FRANK EPÉNÉL.

. It/.: -L/-. V
: iné.
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jelenti a korona leromlisa.

Budapest, augusztus 10. A 'lébe 
a következő közlést adta ki :

A Takarékpénztárak és Ban­
kok Egyesületének vezetősége fog­
lalkozott azokkal a folyton ismét­
lődő és immár rendszeres táma­
dásokkal, amelyeket a pénzintéze­
tek ellen a nemzetgyűlésen, annak 
bizottságaiban és a sajtóban el­
lene intéznek. A '1 EBE kötelékébe 
tartozó pénzintézetek felháboro­
dással utasítják vissza azokat -a tá 
ínadásokat és gyanúsításokat, a 
melyeknek az a céljuk, hogy a 
nagyközönség előtt a pénzintézete­
id öt tegyék felelőssé a valuta rom­
lásáért, legújabban pedig az érték­
papír tőzsde árcsökkenéséiért is. 
Ezekkel az indokolatlan és teljes 
tájékozatlanságra valló támadá­
sokkal szemben az egyesület meg ­
állapítja, hogy a fővárosi pénz­
intézeteknek a háború előtti adós­
ságokban aranyra és idegen valu­
tára szóló záloglevelekben és köt- 
levelekben olyan óriási összegű 
külföldi valutára szóló kötelezett­
ségeik vannak, hogy ezeknek elvi - 
selhetöen történő kiegyenlítéséhez 
fűződő létérdekük minden józanul 
gondolkodó és a helyzetet némileg 
is ismerő ember megítélésében 
egyenesen kizárja még a lehetősé­
gét is annak, hogy a pénzintézetek 
saját romlásukra a pénzünk le­
romlását kívánnák, vagy abban 
közreműködtek volna.

500,000 korona és öt évi fogház lesz 
az árdrágító kereskedők büntetése.
Az elítéltetést ki kell függeszteni a kirakatba.

íizet III 
6! in 15 Mas Ildi

Az uj adójavaslat progresz 
szív, kedvez a kisgazdáknak

Az Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, augusztus 10. A föld­

adójavaslatot a tegnapi intéző- 
bizottság ülésén tárgyalták és a 
pénzügy min észter a különböző 
felszólalások figyelembe vételével 
olyan kedvezményeket biztosított, 
amelyek kisgazda társadalomra 
nézve az eredeti javaslattal szem­
ben igi-n nagy előnyt jelentenek. 
Igv o progressziót érvényre juttat­
ják. ami a kis egzisztenciákat 
megvédi, ellenben az itt mutat­
kozó különbséget a nagybirtoko­
sok fogják fizetni.

A jövedelemadó lényeges eny­
hítést jelent a jövőben. Különösen 
fontos, hogy a jövedelemadónál, a 
hol eddig 10 ezer korona volt a 
létminimum, most 100 ezer koro­
nát tekintenek olyannak, amely 
ji > vd elem adóment vssvget élvez. 
Az uj földadó behozatalnál az al­
ia hínos jövedelmi pótadó, vala­
mint a második osztályú kereseti 
adó is a jövőben teljesen elmarad.

Áldozatot mindenesetre kényte­
lenek vagyunk hozni, ezt megkí­
vánja az állam rendkívül nehéz 
helyzete. Ezzel tiszlában van az or 
szag minden egyes polgára. Ne­
künk tehát az volt a célunk, hogy 
ha már áldozatot kell hoznunk, 
akkor ennek az áldozatnak mér­
téke igazságos legyen és azokat 
védjük elsősorhn, kik legkevesebb 
vagyonnal rendelkeznek. Különös 
fontossággal Lir a kis birtokosok 
altat oly sokszor hangoztatott Ka­
taszteri szabályozás. Nem kedvez­
ményt jelent ez, hanem az 50 ka - 
róna kataszteri többlet jövede­
lemmel bíró kisbirtokoknak 10 
százalék kedvezményt biztosit a 
pénzügyminiszter.

Az Egyetértés
Budapest, aug. 10. Az árvizs­

gáló bizottság illetékes ügy oszló- , 
lyához arra vonatkozóan, hogy 
milyen intézkedéseket fog fogana­
tosítani az árdrágító kereskedők 
ellen, a következőket mondotta :

— Azok a kereskedők, akik azt 
hiszik, hogy az árvizsgáló bizott­
ság ezúttal nem a legkíméletle­
nebb szigorral fog eljárni az ár- : 
drágilókkal szemben, alaposan j 
csalódnak. Bieber Gyula, az ár­
vizsgáló bizottság elnöke, tegnap 
magához hivatta az egyes ügy ősz , 
tályok vezetőségét, az árvizsgáló 
bizottság mellé beosztott detektí­
vek csoportvezetőit és valóságos 
haditervet beszélt meg velük arra 
vonatkozólag, hogyan folytassák 
le az árdrágító kereskedők ellen a 
kirakat-razziát és ennek eredmé­
nyéhez képest milyen módon jár­
janak el azon kereskedők ellen, — 
akikről a nyomozás megállapítja, 
hogy tényleg árdrágítást követtek 
el. Nehány nap múlva a kereske­
dők látni fogják, hogy az árvizs­
gáló bizottság ezúttal milyen szi­
gorral jár el velük szemben a

A pénzügyminiszter az adóösz- 
szegnek egyösszegűén való lefize­
tésénél 5 százalék kedvezményben 
részesíti a birtokosságot.

Egy ilyen 18 holdas kisbirtok, a 
melynek 10 korona atag a katasz­
teri tiszta jövedelme, eddig tizeiéit 
12996 koronát.

Az uj földadó és az ni iövedelem 
adó szerin fizet 159 K,_p huzat, 7000 
korona értékkel számítva 10,500 
koronát, ezenkívül T172 korona iö- 
vedclemadót, valamint 08 korona 
vagyonadót, összesen fizet tehat 
j 1(05 korona államadót.

Tehát, amint látjuk, 1400 ko­
ronával fizet többet, 7000 koronás 
búzaárat figyelembe véve a 1 ■> hol­
das kisgazda. Ebben a megvilágí­
tásban mindenki lálhni: hogy
bár súlyos az adóteher, de ezt az 
áldozatot szívesen meg fogja 
hozni különösen a magyar kis­
gazda társadalom, ha tudja azt, 
hogy az ország megmentésére fel­
tétlenül szükséges volt az adók 
emelése.
H8>M» Kft O-f AC v -O-t

A jövő hét közepén teljes 
apparátussal dolgozik a

deviza-kdzpont.
Az Egyetértés tudósítójától.

Budapest, augusztus 10. Az ál­
lami jegyintézet vezetősége a de­
vizaközpontról a következő nyilat­
kozatot adta:

Egy olyan nagyarányú szer­
vezel felállítása, mint amilyen a 
dcvizaközponl lesz, természetesen 
egvik napról a másikra nem vi­
hető keresztül. Számos nagyfon- 
tosságu érdekre kell vigyáznunk s 
a devizaközpont működésének 
megkezdésében igy eltolódás kö­
vetkezett be. Ma már szó sem le­
het a devizaközpontnak e héten 
történő megnyitásáról. Pontos dá­
tumot még ma som mod ha tunk, 
annyi azonban bizonyos, hogy a 
jövő hét közepén már teljes appa­
rátussal jogunk dolgozni.

tudósítójától. —
drágaság súlya alatt roskadozó 
közönség érdekében, meg fogják 
találni számításukhoz a mormális 
és legitim bázist. Egy-két nap 
múlva már alkalmuk lesz közzé­
tenni azoknak a kereskedőnek ne­
veit, akik ellen árdrágításért az 
eljárás megindul. Figyelmeztetjük 
a kereskedőket, hogy az 1920. évi 
XI. t.-c. az árdrágítás vétségét egy 
évig terjedhető fogházzal és 100 
korona pénzbírsággal, ar árdrágí­
tás bűntettét 5 évig terjedhető bor 
tönnel és 500 ezer koronáig ter­
jedő pénzbírsággal büntetik. E 
mellett súlyos mellékbüntetések­
kel is sújtják a megbüntetett ke­
reskedőket. igy többek között cé­
dulát kell kitenni a kirakatba, — 
amelyre rá kell Írni, hogy őket 
árdrágításért elitélték. Természe­
tesen súlyosabb esetekben az ipar 
engedélyeket is megvonják tőlük. 
Ezúttal olyan szigorral fogunk el­
járni minden egyes esetben, ami­
lyen szigorral feltétlenül szükség 
van, hogy a fogyasztó közönséget 
kiragadjuk a túltengő drágaság 
karmai közül.

es zene
A világirodalom Anekdotakincse. 

1. kötet, szerkesztik Lambrecht Kál­
mán és Varró István. A Világiroda 
lom könyvkiadúvállalal kiadása. — 
Budapest, 1922. A magyar anekdoták 
nak lánglelkü gyüjtögetője Tóth 
Béla ma már a sírban nyugszik, de 
hatalmas zsenije előtt ma is minden 
magyar meghajtja a tisztelet zászla­
ját, midőn nagy kritikai elmével ősz 
szegyüjtött Magyar Anekdota Kin 
csét lapozgatja. Ámde Tóth Béla 
gyűjteményének megjelenése óta egy 
negyedszázad mull el és a mi az ő 
hat kötetéből kimaradt, vagy ami az­
óta keletkezett, napfényre kívánko­
zik. E hatalmas anyag öszegyüjlé­
sére és feldolgozására vállalkozott 
kél szorgalmas és kiváló irodalmi 
férfiú : Lambrecht Kálmán és Varró 
István dr„ kik természetesen mások 
segítségét is igénybe véve, kritikai 
megszűrés után szép folyékony, len­
dületes, irodalmi stílusban hoc 
a nyilvánosság elé. Feldolgozásuk­
ban a könnyebb áttekintésre töre- 
kcsznek. Csoportosítják az anekdota 
kát. A négy csoportban első a tudó­
sokról; második az Írókról; harma­
dik a művészekről és a negyedik az 
államférfiakról szól. Az első csoport 
gazdag tárházában ott találjuk Vol­
taire!. Humboldtot, Darwint ép úgy, 
mint az öreg Brassai Sámuelt, Eöt­
vöst. Hiedl Frigyest, Vaseinert, Föl­
dest. Az irók csoportjában Moliére, 
Victor Hugó, Anatolc France, Wilde, 
Heine, Ibsen, Tompa, Gyulai, Jókai, 
Mikszáth, Tömörkényi ragyogó szel­
leme nyilatkozik meg. A művészek 
szellemi nagyságát Munkácsy nyitja 
meg. Mellé sorakozik Mozart, Beet­
hoven, Liszt, Xey, Vecsey és Mahler 
zsenialitása. Leggazdagabb rész a 
negyedik, mely a<z államférfiak ötle­
teit nyújtja u kiváncsi nyilvánosság­
nak. Fz a leggazdagabb és kifogyha­
tatlan. Itt Reichlleu, Taillerand, Na­
poleon, II. Vilmos, Gambetta, W'las- 
sics Gyula, Szilágyi Dezső, Wekerle, 
Eötvös József, Baross Gábor, Bénffy 
Dezső szellemei nyilatkoznak több 
más sokkal együtt. Csupa élvezetes, 
kellemes szellemességek sorozata, — 
Dr. Lambrecht Kálmán és dr. Varró 
István első vállalkozása jól sikerült.

munkájuk dicséretet, szorgalmuk, ki­
tartásuk elismerésünket érdemli. — 
Tóth Béla nyomában haladnak, az ő 
örökbecsű munkáját pótolják és foly 
tátják. Ez még az első kötet, de már 
ez jogosít bennünket arra, hogy a 
folytatást, a többi köteteket bizalom­
mal tőlük várjuk. Munkájukhoz azon 
ban a társadalom erkölcsi és anyagi 
támogatása is szükséges, ök maguk 
kérik fel a müveit magyar közönsé­
get a mü előszavában, hogy ha va­
laki valamely személlyel összefüggő 
anekdotát tud, juttassa el a Vil&giro 
dalom Könyvkiadó vállalatához (Bu 
dapest, Magyar-utca 40.) Amint Tóth 
Béla örökbecsű munkájának minden 
magán, köz- és isoklai könyvtárban 
meg kell lenni, úgy a „Világirodalom 
anekdota kincsét“ is, mint amannak 
kiegészítő részét minden könyvtár­
nak meg kell venni. A szerkesztők 
és a Világirodalom Könyvkiadó vál­
lalat szebb emléket nem állíthattak 
volna Tóth Bélának, mint e szép 
munkát. A Világirodalom könyvki­
adó vállalat nagy áldozatot hozott. 
Szép kiálliásu könyvet egykorú ké 
pekkel illusztrálta, sőt a könyvgytij- 
lők számára 100 darabot merített pa­
píron adott ki. — A Világirodalom 
anekdota kincse kapható a „Méhész" 
könyvkereskedésben.

A szárnyas oroszlán városa, pén­
tek, szombat, vasárnap a Vigszinháe 
mozgóban. D'Annuzio drámai épo- 
sza után készült 5 felvonásom m ester- 
mü a világtörténelem legérdekesebb 
lapjaiból varázsolja elénk megrázó 
drámába szőve, festő tömegjelene­
tekkel, gyönyörű hangulatképekkel 
megrajzolva a lagúnák kincses vá­
rosa hősi népének szabadságharcát. 
Velenczének megalapítását. A filmet 
kitűnő amerikai vígjáték előzi meg.

Kabaré-est az Arany Színházban, 
j Fényes és elsőrangú műsorral lesz 
I kabaré előadás szombaton és vasár- 
1 nap az Arany Színházban. Fellépnek 

Zöldhelyi Nusi a Király Színház 
. tagja, Lánczi Nusi, az Intim kabaré 

Inga. Szabó Teca, a Royal-orfeum 
! Ingja, Mattányi Antal, a Király szin­

ti áz tagja, Zilnhy Pál, a Belvárosi 
színház tagja és VAradi Lajos, a Re- 

* naissance színház tagja. Színre ke- 
I rülnek : A gyászruháe hölgy Pajzs 

Elemértől, az Ugratás tréfa, „Péter“, 
parasztkomédia Liptai Elemértől, 
Igyekvőt Mari, Zágony tréfája. A 
delejes orvos, Grand Gignole dráma. 
Szólóznak : Zöldhelyi Nusi, Szabó 
Teca, Lánei Mici és Váradi Lajos. 
A legújabb táncokat lejtik: Zöldhelyi 
Nusi és Mattányi Antal — Szabd 
Teca és Váradi Lajos. Konferál : 
Zilahy Pál. Jegyelővét mai naptól as 
Arany Színház pénztáránál.
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A tanítók
a kultuszminiszternél.

_ Az Egyetértés tudósítójától —
Budapest, augusztus 10. A Tanító 

Egyesületek Országos Szövetsége ma 
délelőtt tartotta rendkívüli ülését a 
Ferenc József tanitóház dísztermé­
ben. A nagygyűlést Rákos István kir 
ianácsos, igazgató-tanító nyitotta 
meg, aki rámutatott arra, hogy a B. 
listások sérelmének reparálása a ta 
nitóság élet-halál kérdése.

A gyűlés után Rákos István vezc 
lésével mintegy 150 tagú küldöttség 
lelent meg a kuluszminiszternél, elfl- 
ierjesztve a szövetség határozati ja­
vaslatát és annak méltányos cl isme­
zését kérve.

Klebelsberg Kunó gróf vallás- és 
közoktatásügyi miniszter kijelentette 
hogy a memorandumban • foglaltak­
kal maga is foglalkozott s erről már 
tárgyalt előzőleg a miniszterelnök­
kel. Tervbe vette, hogy a B. listára 
került tanítók egy részéi a felekezeti 
iskoláknál fogja elhelyezni, de kén 
a tanítóságot, hogy addig, inig ennek 
technikai keresztülvitele lehetséges 
lesz, legyen türelemmel.

A küldöttség a miniszter válaszát 
megnyugvással vette tudomásul.

nagyon elkeserítette s felindulásá­
ban magáról megfeledkezve, ka­
tonatársai előtt feljebbvalóiról 
beesmérlőleg nyilatkozott. Azt 
mondotta, hogy az ő századában 
csupa „fekete" tisztek szolgálnak.

Szlávics ezután szabadságra 
ment s szabadságának letelte után 
nem tért vissza szolgálati helyére.

Az eljárást megindították ellene 
letartóztatták s a debreceni hon­
véd törvényszék ma Ítélkezett fe­
lette.

Több tanú kihallgatása után a 
bíróság zendülés és szökés bűn­
tettében mondotta ki bűnösnek 
Szlávics Istvánt és ezért három 
havi börtönbüntetésre itétc.

a s

Szlávics István szakaszvezető 
katonai felöltőjét átalakította fe­
lesége részére. Feljebbvalói fi­
gyelmeztették, hogy a kincstári ru 
hát csak ó használhatja s felszó­
lították, szolgáltassa lie feleségé­
nek adott felöltőjét.

Szlávicsot felettesei intézkedései

Propaganda- és hajnal» 
uszóverseny Debrecenben

Gyönyörű bajnoki uszóversenvt 
rendez a DKASE úszószakosztálya 
a debreceni Margil-fürdö uszodá­
jában 12-én szombaton délután 
5 órai kezdettel.

Több mint száz versenyző fog 
indulni úgy, hogy nagyszerűségé­
ben vetekszik bármely fővárosi 
bajnoki uszóversennyel. Öl leg­
jobb fővárosi egyesület kitűnő 
úszói és a vidék hat egyesülete 
legjobbjai állanak vonalhoz a baj­
noki küzdelemben. Ily klasszikus, 
nagyszabású • uszóversenyben a 
debreceni közönsnégnek még nem 
volt része. Helyárak: 20, 30, 60 
és 100 korona.

99Corvinba“
Általános Biztosító Részvénytársaság
1845 éta fennálló Düsseldorfi Általános Biztosító R.-T. alapítása.

Tiszántúli vezérügynökség
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.

Telefon 566. sz.
Elsőrangú biztonságot nyújtó érdekközös­
ségi összeköttetések, élet-, aggkori-, s gyer- 
mekbiztositások, orvosi vizsgálat nélkül 
is, továbbá tüzkárbetöréses lopás elleni 
és száliitmány-biztositasok. Karteien kívül!

Olcsó dijak, modern feltételek, gyors kárlebonyolitás.
Helyi képviselők,üzletszerzők és szervező t sztv selők igen kedvező fel­
tételek mellett a tiszántúli vármegyékben mindenütt alkalmaztatnak.

Könyv-uidonsánok
Doumergtte Emil: Kálvin jelleme. — — — — — K 92
Ravasz László: Gondolatok II. kiadás kötve.------- K 175
D’ehrenberg Peller: Mikófalvai Passió-játékok — K 92 
Kóbor Noémi: Jeruzsálem pusztulása. — — — — K 130 
Tolsztoj Leo: Ifjúságom regénye — — — — — K 600 
Ady Endre: Válogatott versei. II. kiad. papirkiités K 290 
Ady Endre: „ ,, ,, vászonkötés K 410

Ezen könyvek kaphatók a

MÉLIUSZ könyvkereskedésben,
Ferencz József-ut 26-ík szám alatt, ooo

APROHIRDETESEK
Apróhirdetések dija héttkóinapokon 10 eléig 20 korona, minden tofékbl 
• zé 2 korona. Vasárnap 10 azél| 30 korona, minden további eié 
3 korona. Vastagabb l einkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. 
Vidékről hirdetési dij postabélyeoakben is beküldhető. 
Telefonszám : 4. Telefenszám : 4.

ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, ee
házvevők,
vagy akik oeoeoeooeoeo

házukat el akarják adni,
lÉtüodményl eeak ugv ér. 
nék el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS“
hirdetési rovatét, meri ott mindent 
megtalálnak, amire szOksOgUk van.

AJ Uniat
Pálinkafőző üstök,

mosó- és cserüstök ké- 
izen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. Arany 
János-utca 13. Ócska 
vörösrezet napi áron 
ve**, 3234

Hívjon meg, 
ha van aranyja vagy 
ezüstje eladó. A leg­
többet én fizetek érte. 
Kramer, Simonffy-ulca 
17. sz. 3231 |

Poloska irtást
vállal felelősséggel j

Ráthonyl Gábor
féregirtó.

Széchenyi-utca 40. sz. j
Szabadalmazott poloska- 

irtószer kapható.

Kereslet
Veszek

]ó karban levő hasz­
nált bútorokat, dívá­
nyokat, inadra cokat,— 
lószőrt, afrikot és el­
adok. Javításokat pon­
tosan készítek. — Szé­
chenyi-utca 8. Szentpé- 
teri Sándor. 3235

Aranyat,
Brllllánsst,
Ezüstöt,
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. FrohnerépOlet

Aranyai,
ezüstöt, hrllllansat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. íz. I. emelet. 3232

Kerékgyártó 
segédek állandó mun­
kára felvétetnek. Mik­
lós-utca 53. 3301

Pénzbeszedő 
kerestetik a Fon ci éré 
biztositó intézetnél — 
Piac 61. 3374

Gyümölcsöt,
szőllőt, dinnyét válo­
gatottat állandóan vesz 
Csemegeüzlet, Hungá­
ria mellett. 3373

Villamos világítás,
motor, akkumolátor, 

dynainó. telefon, 
csengő, főzőedények, 
vészjelzők szerelését 
és javítását a leg­
nagyobb szakértelem­
mel készíti TAKÜCS 
GYULA elektrotech­
nikai vállalat Debre­
czen,Vígkedvű Mihály 
utca 62. szám alatt.

UEMMi
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KORONA kenyérgyár
25. sz. árjegyzéke 

1022. aug. 10.
Fehér kenyér 84 
Közép kenyér 74 
Barna kenyér 64 
Kifli 5-30
Zsemle 530
Zsemlemorzsa 125

Csuz és köszvéuy 
ellen legjobb a hires 
Klrály-lmlzsam kapható 
a készítő Grósz Nagy 
Ferenc Aranyegyszarvu 
gyógyszertárában, szin- 
ház mellett. 2387

Tűzifa
felapritva szálábnnvagy 
ölenként legolcsóbb 
napi áron beszerezhető 
Unió fatelep részvény­
társaság Ispotályt olep 
1. Telefon 779. 3378

Minden
asztalos szakmába vágó 
munkák, valamint kész 
ablakok raktáron. — 
Dobó asztalos, Bethlen 
76. sz. 3376

Uevesmegyel 
fajdinnye 4-től egész 
10 kg-ig, kilója 20 K, 
1 kg paradicsom 36 K 
különféle gyümölcs, fi­
nom őszi barack na­
ponta érkezik. Kertész 
Piac-u. 10. 3382

Debreczen várói é» e Tiszántúli r*f.

fölvétetnek Vnngor An­
tal épület- és bútor­
asztalosnál. Csapó-utca 
9. szám. 8118

enyhénk er. könyve yomd* vállalni«.

Kereslet
Egyszoha, konybás la­
kást keresek az Árpád­
tér közelében. Közve­
títőt díjazok. Vagy ke­
vés bútort megveszek. 
Árpádtér 25 füszerüz- 
let. 3364

Veszek
fehérncmüeket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. íz. 3233

Kocsis,
aki lakást is kap, jó ] 
fizetéssel azonnali be­
lépésre keres Márkus 
Jenő, Hatvan-utca 22.

3381

Ócska
vasat, rezet éimls-
dennemü fémet leg­
en« gain bb árért ve­
itek. Kovácsoknak
haiználhalót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utce 110.

Ászok hordókat
egészséges fából
35—40 hektósokat

megvételre keres a
Báró Györffy hordó- 
gyár, Nnp-utrn 4. sz. 
Telefon szám 12—83.

Aszlnloslnmilók

Eladás
Hálók, ebédlők, url- 

szobúk
konyhai) rendezések, — 
plüschdiványok, boncsé­
rek és mindenféle búto­
rok, müasztalosok által 
stylszerüen elkészítve, 
a ' legegyszerűbbtől a 
legfinomabb kivitelig 
20e/o-al olcsóbban, mini 
bárhol kizárólag Lcíko 
vits Bútoráruházában 
beszerezhetők. Simon ff y 
utca 6. Cégre, Ciliire 
ügyelni 1 3236

Egy
összehajtható vaságy 
eladó. Darabos-utca 7.

3248

A* Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának a telefon-
siáma 4.

Egy
ingaóra szerkezet tok 
nélkül megvételre keres­
tetik. Darabos-utca 7. 
szám. 3272

Lószerszám
két kisebb lóra bőr ist­
ránggal olcsón eladó 
szívességből Prahács- 
nál, Batthyányi-utca 2 

3360
Olcsó ház

vendéglővel, beköltöz­
hető lakással, 
hidi-utca 13.

Doma-
Homok-

kert. 3377
Eladó

diófa. Mórlc-utca 8. sz.
3379

Gyönyörű
leánder piros eladó. ■—
Vcres-u. 13 338»

Használl
hálószoba berendezés 
eladó. Károly Ferenc 
József ut 30. sz. 3383
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